
Ví-Tit’-'V*" í*w‘ •* " ' .2/ •"* '

III. évfolyam. Baja, vasárnap 1907. április 7. 80.

Bajai független Hírlap
' t-í ,y wnnyolcas eivu pol’tlkal napilap.

Hegjelen naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon. 
KlfiHzotési áruk

Helyben házhoz szállítva : Vide.kftii
l’.ghsz évre ... 10 korona ' korom,
, étévre 5 kínom. • h'

ogyedévre 2 50 i o

Felelős szerkesztő és laptulajdouos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztésig: Szent István-trir, ll-ik szám. 
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

A magyar állam katonái.
Unja, április 6

túrájából részt vehessenek maguknak. 
Az erdélyi móc, a máramarosi rutén, 
a felvidéki tót nem azért nemzetiség,

! meg, addig a magyar állam nem is 
érvényesülhet, még ha egyetlenegy nem­
zetiségi képviselő sem mukkan meg.

A Házban hosszas próbamanöve- 
rek után komolyan nekiláttak a nem­
zetiségiek az obstrukcióhoz. Valami 
nagy komolysággal nem togadbatjuk 
ezt a vállalkozást. A közelmúlt tapasz­
talatai ugyan azt mutatják, hogy né­
hány szál elszánt legény obslrukciója 
is komoly zavart tud okozni a parla­
ment működésében, de viszont jól tud­
juk, hogy akkor ez a hatalmas meg­
akasztó erő nem abban a néhány szál 
legényben volt, hanem a túlnyomó 
nemzeti akaratban, amely mögöttük j 
állott. És azt is tudjuk, hogy a nem- • 
zetiségiek mögött nincs ilyen erő. Még 
csak maguk a nemzetiségiek sem tá­
mogatják őket, mert hiszen ez agitá- j 
torok nem a nemzetiségiek intellektu­
ális színvonalából és forrongó törek­
véseiből születtek meg, hanem éppen 
megfordítva: ez agitátorok iparkodnak 
most utólagosan híveket szerezni a 
nemzetiségek táborában az ö taniasz- ! 
tikus ábrándjaiknak.

E készülő obstrukciónál sokkal 
jobban agaszt bennünket az a körül­
mény, hogy most domináló luggetlen- 
ségi párt legutóbbi értekezlelrn egyet­
lenegy hang bukkant csak töl, amely 
az általános, kötelező népoktatást kö­
vetelte az államtól. Ez a hang is el­
veszel! nyomtalanul és rezignacióval 
kell beletörődnünk, hogy a magyar 
állam legsürgősebb feladata elöl ismét 
hosszabb időre., mely alomba zárkózik.

A magyar államnak nemzetiségi 
polgáraihoz való viszonya teljesen kü­
lönleges és alapjában véve nagyon 
szerencsésnek mondható. Magyarorszá­
gon ugyanis kevés kivétellel határozot­
tan konstatálható, hogy a lakosság mű­
veletlenebb, teleit alsóbb rétegeit a 
nemzetiségek töltik be. Elmondhatjuk, 
hogy nem a hagyományaikhoz, ősi kul­
túrájukhoz való ragaszkodás különíti 
el őket nemzetiségekké, hanem légió­
ként müveletlcnségiik, amely megaka­
dályozza, hogy az ország átlagos kai­

mért
tivizmussal a maga ősi kultúrájához 
ragaszkodik, hanem mert eddig szeren­
csétlen, nyomorult viszonyok folytán 
elszigetelődött az ország kultúrájától.

Tehát a magyar államnak, ha 
őszintén megazarja hódítani a nem­
zetiségeit, csak egyellÜl feladata lehet: 
be kell töltenie minden államnak leg- 
elsörendü kötelességét és ki kell ter­
jesztenie á kultúrát az ország minden 
lakosára.

Németországban a Lengyel nem­
zetiség értelmiségben a német elem­
nél nem alsóbbrendű. Ott tehát a né­
metek túlnyomó többségének ellentáll- 
hatatlan nyomására van szükség, hogy 
it lengyelek lassan-lassau assziminál- 
hassanak. Ausztriában a csehek a kul­
túra terén hljesen eg ven rangnak a né­
metekkel, tehát asszimilálásról nem 
is lehet szó, csak politikai összeegyez­
tetésről.

Magyarországon is az erdélyi szá­
szok egv a magyarnál sokkal hatalma­
sabb, sokkal ősibb kultúrához kapcso­
lódna« : a német kultúrához. Velük 
szemben tehát nem is boldogulhatunk 
másképpen, mintha a magyar állam 
a maga szuverén erejével száll ellenük 
síkra. De a többi nemzetiségekkel szem­
ben - ezt ismételjük — teljesen ele­
gendő, ha az állam lelkiismeretesen 
beváltja a maga elsőrendű állami fel­
adatait és a kultúrát egyenlően kiter­
jeszti az ország minden lakosára.

A mi nemzetiségeinkre ma még 
csak egy agitátor lehet hatással: a ta­
nító, aki megtanítja Írni olvasni, A mi 
nemzetiségeink harcterén az fog győzni, 
aki hamarabb tudja odaszállítani ka­
tonáit: a néptanítókat.

Kötelező, általános, ingyenes nép- 
t,tintás, ime ez a magyar nemzetiségi 
kérdés problémájának kulcsa. Ezt kell 
megtalálni a magyar államnak és akkor 
obstruálhat az a néhány nemzetiségi 
prókátor a Házban. I)< amíg ez nincs

Politikai hírek.
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Országgyűlés.

A képviselöház ülése.

A képviselöház ülése ma teljesen 
érdeklődés nélkül indult meg. Alig 
volt az ülés megnyitásánál 30 képvi­
selő jelen.

Napirend előtt Buday Barna a 
föl dm ive lésügyi miniszter jelenlesét ter­
jesztette be a tokaji szőlőművelés dol­
gában

A tanítók javaslatának tárgyára 
áttérve.

Marjai Péter üdvözölte Apponyit, 
mint aki ezzel a javaslattal többet 
tett a felekezeti tanítók érdekében, mint 
az összes elődei.

Manojlovics nemzetiségi nem fo­
gadja el a javaslatot, mert ez a javas­
lat szerinte előhírnöke az iskolák ál­
lamosításának.

Leitner Adolf elfogadja a javas­
latot. Nem tartja igazságosnak, hogy 
a felekezeti tanítók kevesebb fizetést 
kapnak, mint az államiak. Mihályi Ti­
vadar és Vajda Sándor nem fogadják 
el, Vajda Sándor kéri a képviselők 
megszámlálását. A nemzetiségiek kivo­
nulnak. Nagy felháborodás után vissza­
térnek, mire megolvassák a jegyzők a 
jelenlevőket. 79-en vannak jelen. Az 
ülést egynegyed órára elnök felfüggeszti.

Az ülés 3 órakor még folyik.

Wekerle és Kossuth Bécsbe utaznak.
Hétfőn délután öt órakor Wekerle 

Sándor dr. miniszterelnök, Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter, Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter, Szte- 
rényi, Popovics és Mezőssy államtit.

£cgjobb arczápotószer az Jlranyvirág crémc
LONDONI 1900-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
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károk a szakelőadókkal Bécsbe utaznak 
és kedden kezdik meg az osztrák 'Mi­
niszterekkel való tárgyalásokat.

A miniszterek bécsi útja a ki­
egyezési tárgyalásokkal van össze- 
össaeköttetésben. A kiegyezési tárgya­
lások ujrafelvétele természetesen uj 
alapot tesz szükségessé, miután az ed­
digi alapon megegyezés nem volt lehet­
séges.

A tüzérség uj felszelese.
Bécsi katonai körökből írják, hogy 

a tüzérség uj felszerelésének készítése 
folyamatban van. Az ágyucsöveket a 
hadvezetöség saját gyáraiban készítteti, 
mig az ágyutalpakat, ágyukocsikat. 
ágyurészeket és egyébb kellékeket a 
két állam magánipara szállítja. Az 
agyucsövek legnagyobb része mar kész 
és a jövő tél elejéig az egész szükség­
let fedezve lesz. Az iparosok májusban 
kezdik meg a szalmásokat s valószínű, 
hogy 1908. május nyaráig be is feje­
zik. A tábori tüzérségnek az uj ágyú- 
anyaggal való fokozatos felcserélése ez 
év őszén kezdődik meg s tavaszig be 
is fejezik, mert eddig az anyagból 
annyit be is fognak szállítani, amennyi 
a tüzérség mostani létszáma mellett 
szükséges. Ezzel —- hangsúlyozzák a 
katonai körök — a tüzérség kérdése 
még éppen nincs megoldva, de az 
igazi reform a mostani létszám mellett 
nem vihető keresztül.

tettel voltak mindenütt a hajai munká­
sokra, mindenütt azokat alkalmazták.

Később azonban a bajai munká­
sok összeférhette!) magaviseletükkel le­
hetetlenné tették magukat.

A jó munkabér ellenére 
zúgolódtak, élőm deliénkedtek e 
percben sztrájkol emlegettek, 
kánál az időt ellustálkodtak.

gzérl aztán a vállalkozók legjobb 
akaratuk oil mere rá voltak kénvsze- 
lilve arra. hogv idegenből hozzanak 
gyakorlott munkásokat.

Nyilttér .*)

folyton 
s minden 
A mun-

HÍREK.
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Kizárt bajai munkások.

Van munka — nincsen munka.
Panaszos levelet vettünk ma egy 

helybeli munkástól, aki azon panasz­
kodik, hogy a baja—bátlaszéki vasút 
építési vállalatnál hajai munkás egyál­
talán nem kaphat munkát.

Az egyszerű sőrék elpanaszolják, 
hogy a bajai munkások örömmel fo­
gadták a birét annak, hogy megindul 
a baja-—báttaszéki bid építési munkája. 
Évek óta várták, hogy megkezdődjék 
a munka, hogy tisztességes kenyérke­
resethez jussanak. Most, hogy kitava­
szodott és hozzákezdettek az építke­
zéshez, a bajai munkások legkellemet­
lenebb meglepetésére azt látják, hogy 
itt mindenütt idegen munkások kapnak 
kenyérkeresetet és a bajaiak mellőztél* 
nek. Most is egy csapat kömives fog 
hozzá látni nagyobb szabású munká­
hoz, de ott is csupa idegen kap kere­
setet. Ily körülmények között a bajai 
munkás nem látja semmi hasznát an­
nak, hogy a városban egy nagyobb 
szabású, milliókra menő építkezés fo­
lyik. —

A levél vétele után nyomban utána 
jártunk a dolognak és információt sze­
reztünk arra nézve, hogy vájjon igaz-e, 
hogy a bajai munkás nem kap mun­
kát és ha igaz, mi oka ennek a boy- 
kottnak ?

Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy 
a munka megkezdésénél különös tekin-

Bucsulakoma. Kula község dr. Sz-.-o 
liényi T'-iiia-iüik lávozá-a mkat.naval 11 vn 
ilz pvrész janis közmisijimek részvétele mel­
len hucsulakonial rendez. Az ihiní>|iel\ )‘<’i)- 
deze<ére szűk vbb lii/.niisagot küldött ki, 
rne;unk elnöke dr. Deák Béla, jegyzője j 
Csajági B' inát. tagjai: Radieli Aladár, dr. 
Ormai Kálmán. Dudás Fabian, Bor ray Béla 
é< Fuhrmann Lajos lanilo.

Színházi hir. Faragó B -zsö színházi 
titkár varosunkba erkesell és megkezdette í 
a bérielgyiijlest. — A társulat kedden kezdi 
meg Mö'dás'-it „Az asszony" cimii társa­
dalmi szimiiiive!.

Esik. Ma keik mellen időjárás volt. Heg­
gel zubogó eső indult meg, amely a mai 
hetivásár! ietj'-sen elrontotta, szol zavarta. Az 
egek d beborító szürke felhőkből pedig csak 
c-ak úgy hallónak alá a kövér eső esöppek.

Kö/igazgatási bizottság hétfőn tarja a 
havi rendes ülését, a melyen az ö-szes re­
ferensek refiÁlnak a folyó ügyekről.

Gyenge evedmeny. A mo<t lefolyt bajai 
sorozásnál; gyenge volt az eredménye. Az 
eredmény részleteit a legközelebbi napok­
ban közöljük.

A nag,söprű Zomborban. Zoml or vá­
ró- tegnap délután rendkívüli közgyűlést 
tartott,~ Fernbuch Károly főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés föérdekessege az volt, 
hogy >i főispán az á ta'a február 2 )- 2d an 
tartott hivatal vizsgálat alkalmával eszlelt 
nagyobb rendetlenségek es sznbalytalans.i• 
gokból k.folyólag gy tanácsnok és egv 

; könyvi lő ellen a fegyelmit megelőző vizsga­
latot elrendelte. A polgármester és barom 
főt is*.* viselő a közgyűlés színe elölt kérlek 
maguk ellen a vizsgálat elrendelését. A 8 
tagú vizsgáló hízol I sag elnöke dr. Baloghy 
Ernő ursz. képviselő.

A dombóvári mandátum. Dombóvárról 
jelentik : A szak esi kerületben a pnt válasz­
úi s H.iiniildTy Pál Higgellenségi és Huszár 
Károly néppárti között a késő éj jeli órákban 
ért végei. Leadlak összesen 2167 szavazatot, 
melyből liainrikffyra 1187 és Huszárrá 977 
szavazat esett és igy Hainrikffy Pál függet­
lenségi 210 szótöbbséggel lett a szakcsi ke­
rület orsz. képviselője.

Húsz fillér. A törvény, törvény. Még 
‘20 filler erejéig is törvény. Amint azl a hi­
vatalos lap mai számában megjelent követ­
kező felhívás bizonyítja :

A beregszászi kir. törvényszék mint 
büntető bíróság az ismeretlen helyen tar­
tózkodó Makó Imre leg több beregszászi 
lakost felhívja, hogy a részére 1208 1907. 
B. számú végzéssel kiutalt 20 fillér átvétele 
végett ezen hirdetménynek közzétételétől 
számítandó egy éven belül a beregszászi 
kir. adóhivatalnál személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelentkezzék, mert ellen­
kező esetben a 20 fillér az állampénztár 
javára fog beutaltatni.

Megjegyzendő, hogy egy hirdetés közzé­
tétele a hivatalos lapban hat koronánál 

í többe kerül.
Zongora tulajdonosoknak tudomására 

adom, hogy a hírneves Keresztek fele zoii- 
goragvar hangverseny lnmgn o j.it városunk ha 
^érettem, aki tehát a kitűnő mestert igénybe 
akarna venni, jelentse be nálam, Kersch F. 
tanítóképző tanárnál.

A bajai kereskedelmi és iparbank 
főnyereménye.

Azon alkalomból hogy a bajai 
kereskedelmi és iparbank egy magyar 
jelzálog bank convertált a
főnyereményt megnyerte, sokfele kusza
hír egyvelegve látott napvilágot a
külömbözó napilapokban. A mi„ 1 z 11
absurd és valótlan hírek csak a/ allt- 
tólagosság homályos ködében kttrko- 
1 ództak, csak szánalmas mosollyal ille­
tem a tobzódó lármásokat. De miután
a rágalmak mindjobban eonceret ada­
tot kezdenek ölteni, és a hazug mii
mindig szeméi illetlenebből tolakodnak 
előtérbe, és már az intézetet és vezető 
egyéniségeit sem kiméit; kénytelen 
van vök egynéhány reklificáló szóval a 
valótlanságot es rosszakaratú eltordi- 
tések által eredeti valóságából kivet- 
k őz te lett, tényállást az igazi mivoltá­
ban feltüntetni. Mindenekelőtt kijelen­
tem, hogy teljesen valótlan és légből 
kapott hazugság az az állítás, hogy 
az igazgatóság a főnyeremény Idé­
zéséről tudomással bírt, hogy azt ti­
tokban tartotta volna, hogy az intézet­
ről szándékosan rossz hirt terjesztett, 
hogy mind ezt azért telte hogy a sem­
mi! sem sejtő, avagy megrémült rész­
vényestől a részvényt olcsó áron 
megvegye.

Egy öten egy igazgatósági tag sem 
vásárolt sem nem vásároltatott egyet 
len egy részvényt sem. Sőt voltak 
igazgatósági tagok kik részvényeket 
adtak el. Legliszlább jele annak hogy 
a főnyeremény létezéséről nem tudtak.

Mint minden a forgalom tárgvát 
képező értékpapírokat a bajai keresk. 
és iparaank részvényeit is naponta ad­
jak és veszik. Különösen élénk volt 
ebben a papírban a forgalom most, 
miután az intézet ötszáz darab uj 
részvényt bocsátott ki, es ezek is egy­
néhány — dacára annak hogy a rész­
vényesek az elővételi jogot teljesen 
gyakorolták — szintén piacra került.

A kereskedelmi banknak részvé­
nyesei túlnyomókig olyanok, kik va- 
gyonbefekletés céljából megszerzik a 
részvényt és azon nem adnak túl, 
bármiféle hasznot is Ígérnek reá. Vi­
szont vannak olyasféle ambuláns tész- 
vénvesek, kik egyik és másik rész­
vényből vesznek több kisebb darabot, 
amint azok kínálva vagy a piacra 
hozva lesznek, és ezek ha egynéhány 
korona hasznot kapnak, túl adnak a 
részvényen. Ezek a részvény ipecu- 
l.msok azok kik tele abajgatják a vi­
lágot azzal a panaszukkal, hogy vesz­
teség érte őket, mert nem tudták azt 
hogy a kereskedelmi és iparbank fő­
nyereményt ütötte meg, és igy a rész­
vényeiken nem nyertek annyit, mint 
nyerhettek volna ha a főnyeremény 
létezéséről tudtak volna.

Ezek a szaladó ambuláns részvé­
nyesek azok, kik tüzet kiabálnak, tob­
zódnak és ülik a nagy dobot. De hát 
mit akarnak azzal elérni? Miért a «ok 
rágalom és hazudozás ? Ha valaki meg

•) E rovatban .özlöt U kert
felelősijét a -I > ",

nem vadul
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ván győződve ügyének igazságos voltá­
ról, ha betudja bizonyítani, hogy a 
törvénynek vagy a törvény által szen­
tesített szokásnak ellenére oly vétkes 
mulasztás lett elkövetve, amely az ál­
tala történt részvények eladásával szo­
ros kapcsolatban lévén neki kárt oko- I 
zott; úgy szépen csendesen vigye az; 
ügvét a bíróság Hé és neki igazságot 
fog szolgáltatni. Mert akinek igaz ugye j 
van. annak nincs szüksége elferdítések 
és valótlanságok kikiáltása által magá­
nak vagy ügynek hangulatot csinálni.

Ezt el is várom az illető lármás 
uraktól és hiszem, hogy a bírósági 
tárgyalás és Ítélet el fogja szemük elöl 
huzni a fátvolt és ök is tisztábban fog- 

;i. helyzetet látni.
Dr. Bérezi Albert.

Bajai 51íJiona árak.
? jn/R 7------710
Rozs 6 15— 6 20
Zab 7 15 — 7-20
Tengeri 5 05 - 510

Budapesti gabonatőzsde.

A jo i 1 isi búza 805
Októberi búza 832
Áprilisi rozs 6'55
Áprilisi zab 7-82
Májusi tengeri 5'39
Az arak 50 kiiogt■emmonkém r11 mmk

Korona értékben.

Sug-,'('szerkesztő . '-"odor Károly.

lag.

Eckert Értesítés.
_ Van szerencsém a negyérdo-Ferenc niii közönség szívós tudomására

adni, hogy jó hírnévben álló 
________ rézműves üzletemet még a inai
igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem. KI vál­
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, lég- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a log- 
egysze iilitől a legdíszesebb kivitelig tartok 
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút, fürdő kályhákat, zománcozott öntöt vas 
és szabadalmazott bullám hinta fürdőkáda­
kat, mosdó-asztal és ölesetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezott zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezetéki vascsövek 
és összekötő részeket. — Azonkívül van ál­
landó nagy raktáron mindennemű réz bogrács 
(üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi 
részletfizetésre is készítek. — A Révai Osz­
kár r.-t fürdő berendezési gyár 
képviselője. — Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelőitől
ECKERT FERENC

vk l tn U v o H- m ob te v fürdő, szivattyú, lőg- 
hzchz ős víz vezetők-szerelő. (Erzsébet 

király nő-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

6441. szánt. j

1907. Folg".

Hirdetmény.
A szabadkai kit. törvényszék mint bit'- j 

tok bíróság közhírre teszi, hogy a magyar j 
királyi aliamvasutak ítltal a bajai 4l2T 1 számú 
betétben 4516/1. helyrajzi szám és Jerko- 
vils Sándor (dijö) bajai lakos tulajdonát ke- ! 
pezó ingatlan kisajátítása ügyében a kisajá j 

tjtási ar megáll;-pilasa végett tárgyalási ha- ; 
tárnapul 1907. évi április hó 8 napjának d. u.
3 óráját tűzte ki Baja városházához es erre az 
Összes netán létező ismeretlen érdekelteket 
is azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kár 
talanilás fölött hozandó érdemleges határo­
zatot nem gátolja, az egyéni külön értesítés­
nek elmaradása, vagy a tárgyalásról elma­
radás mialt igazolásnak helye nincsen.

Szabadka. 1907. évi március hó 27-ik n.
Dr. Kindris s. k.

kir. törvényszéki biró.
6902. sz.

1907.
H A T A R 0 Z A T :

A fenti hirdetmény a hirdetési táblára 
kifiiggeszletni és a „Rajai Független Hírlap­
ban három Ízben közzététel ni rendeltetik.

Baja, 1907. április hó 4-én.
Polgármester helyett:

Weisz Nándor
tanácsnok.

J{ szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden al­
kalmat a logképtelencbb dolgokkal kenegetve 
arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi 
ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, 
hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen bosszú idő, gondos 
ápolás kelt ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit 
Créme-jévol elért (különösen Francia- és 
Németországban) sok embert arra birt, hogy 
ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlansága (szói lő, májfolt, kiüté­
sek stb.) ellen páratlanul és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Créme 
készít'sének titkát senki más nem ismeri, 
mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert 
a titkot soha senkire som bízta, hanem min­
den egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak ki­
dolgozás aa leggondosabb, tehát hatása is 
rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát ar­
cunkat mindenfélével konegetni és kaszál­
junk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépi lőszer a Földes-féle 
Margit-Créme mely már 4—5 napi haszná­
lat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplöket, máj foltokat, kiütése­
ket, borátkát, mitessert, are- és kézvö­
rösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ár­
talmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap- 
pan 70 fillér és Marglt-pouder (fehér, rózsa 
és creme sziliben) 1 kor. 20 fill. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. - 
A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ 
minden nagyobb gyógyszertárábán, ahol pe­
dig raktáron nem volna, tessék egyenesen 
a készítőnek igy címezve Írni : Földes 
Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray 
László gyógyszerészeknél.

Törlesztéses pénzkölcsönt
4Í2°lo kamattal

földbirtokra, szőlőkre, úgy bajai és
más városi hazakra, valamint építkezési cé­
lokra is n li'i'clönyö '’bh f-'le'elek mellen, 
gyorsan <*s minden időleges lói lseg nélkül 

" nszki i/.öl

Spitzer Sándor
(BAJA) Központi Szálló (Hellénében (Müller 

bádogos-féle lutzhnn.)

Használjon
KZÍ ST-, CHINAEZÜST és ALPACCA

1 ^ r<7V?i i I itiisúlioz

„Cirzitf Eziiílt-Fénqti^zfcifcóli“
Főraktár Baján :

Fischer Béla diva'.mt ü/T leben.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a Réthy-féle

terű cgl§4orUsisistl

Vásárlásnál azonban vijry ázzunk 
és hiilározottun Réthy-lelél kér- 
kérjünk, mivel sok iii-zonlala* 
utánzata van. ; , .—

egy DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-felet fogadjunk el.

Ez a leeret gzíik
ahh z, hogy a Hoppá angol teint regula­

tor meseszere gyors szépítő hatásét 
ecsetelhessük, <le ez fölösleges is, mi­

nek szaporítani a szót,

tények beszélnek
Vi-gvouek a t. hölgyek 2 kor. 60 fillérért 1U >i>- 
VÁT és a H/..ipl5, májfolt, bőrvoroaai'g, nu'.oa- 
aor. pörsenés, pattaníln 6b más urctisztátla s.g 
caoilIllatos cltlinésp minden szónál ezebtfn - 
zouyitja, hogy a HOPPÁ minden ro**t fid- 
geasó írsz. egymaga pótol crémet, s/;ip; zr.t. 
púdert. Puhítja.. Újítja, üdíti, finomítja 6a fe­

héríti az arcot, kezeket, nyakakat, ' állat.
angol V int regulator ; V-i. - r. 

főraktára: p'ijhljU
KfelSSERVILMOSés TSA ^ iÜJJUlt

d rogeri&ja

Gyűr, Baross-ut 1. Kapható : Dr. 
Makray László gyógyszertárába:, a ..Szent 

Lélekhez. “
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szives
figyelmébe.A n. é. közönség

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy Glasz Llpót 
ur szakképzett mechanikus vu/elesével egv

modern mechanikai
— műhelyt —

rendeztünk be. — Elvállalunk minden észak- 
maliit vágó munkát úgymint : Kerekpárok- 
es varrógépek javítását, atn-nkititsnl, zomán­
coz, ását és nikliroz.ásá!. Hazicsengö es tele- 
fónok berendezését és jnkarhau larlasAt évi 
4 koronáért. Légszesz vezetési n- esillár itt­
alak ilnst. Mindennemű lakatos munkát úgy­
mint : Hollókat, napellenzőki-t. sirrácsok rs 
lámpákat, épület- és műinkétos munkákat, 
rajzminlákkal es köllS'-gvHéssel díjtalanul 
szolgálunk. — Állandóan nagy raktárt tar­
tunk elsőrendű kerékpárokban és ionokra- 
fokban.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve Kiváló tiszteleti el

Lázár Sámuel, Glasz Lipót.

mao/m limit.,ásni Hvall.il elem istát; eset­
leg alacsonyabb osztalyvi polgáristát. 

Gim a kiadóhivatalban.

IT. ‘ ■ ■ i&YÍ«Ü>
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Legjobb nor»Jegy «

Magyar Jelzáloghitelbank sorsjegy
Kisorsolt at ik évenként:

Egymillió, 500,000, 300,000 koronás főnyeremény és számos 

_____________ melléknyeremény. -------------- -------

MINDEN SORSJEGYNEK 140 
KORONÁT FELTÉTLENÜL 

NYERNI KELL. Legközelebbi húzás:
Egy sorsjegy többször is nyerhet, 
mert a kisorsolás után a tulajdonos 
egy nyeremény jegyet kap. amely to­
vább reszt vesz az összes húzásokon.

már c hó 25-en.
H Ab AM KAPHATÓ:

Készpénz fizetésre
a hivatalos napi árfolyamon.

28 havi részlet á 5 korona 
13 havi részlet á 10 korona | 
A játékjog már az első rész- | 

let befizetésétől kezdve a ig 
vevőt illeti meg. É

May R. Miksa

bank- es váltó-üzlete
Szegeden.

Ei ír" S

SZINTÉN
28 havi részlet a 5 korona. j| 
A társaság 25 tagból áll es |]
25 sorsjegyre játszik s a 28 fe
hónap letelte után minden || 
tag egy eredeti sorsjegyet kap. |

tHlStóltSlSiSllSlHldttkilSláltSiBÍSlBKStsraltSlÉlöis

Apró hirdetések.

Színészek részére kerestetnek 
LAKÁSOK. Bejelenthető személyesen vagy 
levelező lappal a „Bajai Független Hírlap“ 
kiadóhivatalánál._______

N é g" y vagy Öt jó házból való fiú
ékszerüzletemben tanoncznak felvétetik
Rude Ignácznál.________ ____ _______ _____

Eladó bútorok. 2 uj ebédlő kredenc,
1 uj pohárszék, 1 uj mahagóni szalon tükör 
jutányos áron elálló. O-im a kiadóban.

Kiadó Hajnald-utca 35. számú 5 szoba
stb. 2 pince, istálló mellék épületekből álló 
ház nagy kerttel együtt május 1-töi bérbe 
KIADÓ, illetve ELADÓ. Bővebbet Király 
Gyulánál Szentjánosi-ut 22. sz.___________

Goldstein R. fényképészeti és feste
szeti műterme. Felhívom a szülök figyelme . 
hogy feher vasárnap áldozandó gyermekis- 
inik olcsó árban elsőrendű kivalló kivitelű 
fényképeket készítek. A n. é. közönség to­
vábbi pártfogását kérve kiváló tisztelettel • 
GOLDSTEIN R. fényképész.

Eladó. A petöi dűlőben egy jó karban
levő 1000 négyszögöl szőlő azonnal eladó. 
Bővebbel Szeremlei-utca 20. szám.

Ügynök kerestetik
elsőrangú sorsjegyeknek részletfizetés mel­
lett való eladásara jó díjazás mellett. —

Czim a kiadóhivatalban.
Eladó bolt herendezes. Hunyadi János 

utcza 5b. szám alatt többrendbeli juharban 
lévő bolt be.rendez.es -zni' e űzi r »•/■•re 
jutános síron elálló.

Kiadó lakás. Erzsébet kiralyné-ulcú- 
1 ban a gör. kel. hitközség tulajdonát képező 

emeletes házban egy 4 szobás lakás május 
Vére kiadó. Bővebbet Joanuvits Milan bitk.

I elnöknél. __________^___.

Eladó. A Petői dűlőkben a „Vaskuli“
vámház szomszédságéban levő 1 ,-s'/i60o hold 
szőlő és szántóföldem szabad kézből eladó.
Özv. Lengyel Andorné.________ ___________

Egy fiú tanulóul felvételik Szalay 
Andor fűszer- és vegyesáru kereskedésében

Eladó.

május 1 éré.

Eladó ház. A Szent György utca (István 
megye) 42 ik szám alatt levő hazam, mely­
ben egy régi és jó névnek örvendő korcsma 
is van szabadkézből eladó. Bővebb értesítést 
nyújt Oliva Janos tulajdonos.

Elad» telek.
A vatta-gyárral szemben levő 704 négy­
szögöl nagyságú üres telkem házépítés 

céljaira igen alkalmas
itfSGT elad o. 18*3

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgy­
faoszlopokat. Bővebbet Maskál Elek 

Budapesti-ut 113. szám alatt.

Eladó Szálloda.
Baja varos legforgalmasabb helyén, a 
vasúti állomással szemben, a vásárté­

ren, az országul mentén levő

Fekete-Sas Szálloda
azonnal E L A 1) Ó, vaey esetleg több 
évre k‘*'!vi>zo felteto|f>|r mélám bérbe 
KIAD Ó I! IV hbf. v - - .- t ad

■ Ii - : l.l itkovics l.ifiu-

Bács-Almason 10 hold el<ö rendű termő szőlő, 
szép gyümölcsös es szilárd lakható épü­
letekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein 
több, igen szép úri ház.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomás mel­
lett 8200 öt 7 eves faj szülő, benne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház. 
Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a 

városhoz egészen közel.
Eladó a város minden részében minden 

igényeknek megfelelelö kisebb nagyobb 
h á z.

Megvételre keresek a bajai határban 
kisebb nagyobb földbirtokokat.

Penzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatuk mellett folyósitlalnak 
Felvilágosítást ad Alexszievics József bank- 
bizományi és ingat! ni adásvételi irodája 

BAJA, Főutca (M< -záros-féle ház.)

Van szerencsém a t. vevöközönségnek 
tudomására juttatni, hogy a lüztöl megmen­
tett árukat kiárusítottam,

üzletemet
teljesen uj es friss árukkal szereltem fel. 
Raktáron tartok mindennemű fűszer-, cse­
mege- sajt-, liszt-, termény- és festék-árut.
Friss prayai főtt sonkát. Olajos halakat, 
kolbászt es füstölt húsokat. A t. vevöközön-
seg szives pártfogásul kéri

Kiváló tisztelettel
Rothschild Zsigmond

fü-zer . e cinege liszt kereskedő,
K'itvö- u'ea fi szám.)

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


